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Trpín a Hlásnice 
oficiální obecní zpravodaj 

červen 2024  číslo 2  ročník X.               www.trpin.cz 

Vážení spoluobčané, 

vítejte u letního čísla našeho zpravodaje. V jarních měsících pro-

běhly všechny tradiční akce dle plánu a za vaší hojné účasti. Chtěl 

bych poděkovat všem organizátorům i účastníkům, že jsme si 

mohli užít řadu příjemných společenských, kulturních i sportov-

ních akcí.  

 Jako již tradičně bych vás na tomto místě rád seznámil 

s aktuálním stavem probíhajících i připravovaných projektů.  

 Pro výstavbu kanalizace bylo vydáno stavební povolení 

a aktuálně se pracuje na prováděcí dokumentaci. Řešení a situace 

jednotlivých domovních přípojek jsou připraveny. Podle nového 

stavebního zákona, který vstupuje v platnost od 1. 7. 2024, nebu-

de již vyžadováno u přípojek do 25 metrů stavební povolení.  Po-

kud se nic nezmění, mohly by se tyto realizovat na základě projek-

tu a souhlasu majitelů sítí. 

 Výstavba sítě optického internetu v Trpíně je v přípravné 

fázi a se začátkem realizace počítá společnost CETIN na přelom 

září a října tohoto roku.   

 Příprava nové lokality rodinných domů „Pod Panským 

vrchem“ je v projekční fázi. Aktuálně se počítá s 12 parcelami. 

Projekt by měl být hotov do konce tohoto roku a následně se za-

čne řešit realizace. 

 Období prázdnin využijeme k rekonstrukci sklepních 

prostor školky, kde se přebudují nevyužité místnosti na prádelnu 

a technické zázemí. Zároveň zde proběhne i rekonstrukce střechy 

a výměna střešní krytiny.  

 Rekonstrukce historické Hostejnice se zbrzdila, protože při 

vyklízecích pracích jsme narazili na místa, kde byl výrazným způso-

bem cítit chlór. Jednalo se zřejmě o pozůstatky hnojiv, které zde 

byly v minulosti skladovány. Rozhodli jsme se nechat odebrat 

vzorky ze stěn a půdy a zadat zpracování studie, jak dále postupo-

vat, abychom zajistili bezpečné užívání a provoz stavby. Zároveň 

jsme tento objekt zadali do databáze brownfieldů s ekologickou 

zátěží z minulosti, kde je možné čerpat dotační prostředky pro 

jejich sanaci a rekonstrukci. 

 Na základě našeho podnětu zadal Pardubický kraj rekon-

strukci silnice z Trpína do Bystrého. Aktuálně se zpracovává pro-

jektová dokumentace a s realizací se počítá pro příští rok. 

 V Hlásnici proběhla údržba a kompletní vyčištění vodojemu 

a systémů úpravy vody. Vzhledem ke složení vody ve zdroji musí 

probíhat poměrně náročná úprava před jejím použitím. Do hry se 

tak vrací myšlenka propojení Hlásnice s Trpínem, kde máme 

množství i kvalitu, která by byla dostatečná pro pokrytí potřeb 

obou sídel.  

 I pro letošní léto si pro vás obec, spolky a ostatní organizá-

toři připravili celou řadu aktivit, u kterých se s vámi budeme 

v průběhu celého léta setkávat.  

 Přeji vám příjemné prožití léta. 

Josef Štaud, starosta 

Územní studie lokality „Pod Panským vrchem“. 
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Odpadky kolem Hlásnice a Trpína  
Poslední březnovou a první dubnovou sobotu se v odpoledních 

hodinách v okolí Trpína a Hlásnice uskutečnil jarní úklid přírody.  

 Počasí nám v obou případech přálo, a tak se nás sešlo 

opravdu dost. V Hlásnici bývá velký počet „nadšenců“ už jakousi 

tradicí a v Trpíně každým rokem přibývají noví, proto můžeme 

vždy kromě těch standardních cest kolem obou obcí naplánovat 

i nějakou tu speciální misi. Hlásenským se letos dostal do hledáčku 

kus lesa mezi Hlásnicí a Hartmanicemi, kolem Svážnice, kde jedna 

parta posbírala staré chráničky na stromky a další nepořádek. 

V Trpíně jsme „pročesali“ část Vlachova kopce. 

 Nezbývá než všem zúčastněným poděkovat za jejich čas, 

ochotu a to, že jim není lhostejné, v jakém prostředí žijeme. 

M. Švábová a L. Křížová 

 

K.O.S.T. – výlet do ZOO Jihlava  
Ani v letošním roce nezahálíme a i v jarních měsících jsme stihli 

navštívit několik divadelních představení a koncertů. Největší akci 

na organizaci i počet výletníku jsme si nechali na květen. 

 V sobotu 11. května se na autobusové zastávce sešlo 

54 cestovatelů s jasným cílem: ZOO Jihlava. Cesta nám příjemně 

utekla a i ti nejmenší vše zvládli bez problémů. 

 Celý den nás provázelo pěkné počasí, exotická zvířata, zá-

bava a dobré jídlo. 

 Těšíme se na další společné zážitky. 

Petra Králová 

 

Brigádu jsme zakončili opékáním párků. 

Křížová cesta v živých obrazech  
Na Velký pátek sehrály děti z Trpína a okolí (převážně členové 

klubu Lavina) živé obrazy křížové cesty – pašijovou hru z poslední-

ho dne života Ježíše Krista. Jednotlivých čtrnáct zastavení postup-

ně stoupalo od kostela až po novou boží muku (poklonu) na kopci 

pod Panským vrchem. Přesun mezi zastaveními byl vyplněn zpě-

vem. Velikonoční příběh byl umocněn propracovanými kostýmy 

a rekvizitami. Dětští herci se do svých rolí naplno vžili. Každoroční 

hrkání a koledování tak bylo zpestřeno o další aktivitu. 

 

František Vaverka 

 

Pochod pro zdraví a dobrou náladu  
Dne 18. 5. 2024 jsme jako každý rok uspořádaly Pochod pro zdraví 

a dobrou náladu. 

 Letošní cíl cesty byl ve Velkém Tresném v hospůdce 

Na Petrově. Sraz byl v Trpíně u Kozáků, odkud jsme vyrazili. Cesta 

nám pěkně ubíhala. V hospůdce na Petrově jsme se občerstvili 

a nabrali síly na zpáteční cestu. Počasí nám přálo a příští rok se 

budeme snažit tuto akci opět zrealizovat. 

 

 Doufáme, že se to všem zúčastněným líbilo. 

B B M M L A 
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TFA Trpín 2024  

V sobotu 1. 6. se u nás v Trpíně uskutečnil již 9. ročník TFA Trpín. 

Protože se jedná o závod, který je součástí 4FIRE Moravské ligy 

TFA, pojďme se na celý závodní den podívat očima ligové závodni-

ce Kateřiny Vodičkové… 

 Závodní ráno bylo pro organizátory trochu trápením, poča-

sí úplně nepřálo a z nebe padala slušná dávka kapek. Nicméně 

s příjezdem prvních závodníků se počasí umoudřilo a pršet přesta-

lo. Na trať ještě před rozpravou naběhla parta zkušených metačů 

se smetáky v ruce a rázem byly všechny kalužiny pryč a po dešti 

ani památky. Trpínská trať taktéž prošla lehčí obměnou a osobně 

si myslím, že byla ještě náročnější než doposud. Zejména to motá-

ní hadic do kopce bolelo tak nějak více. Zajímavé bylo sledovat 

různé styly motání. Každý ze závodníků zkusil jinou taktiku, při-

čemž některé se osvědčily více, některé méně. 

 Trpín je ve své podstatě velmi oblíbený u nás, něžného 

pohlaví, jelikož zde běžíme jako první a můžeme si pak zbytek sou-

těže užít bez závodních „stresíků“. Celkem se na trať postavilo 

16 žen, což je slušné číslo, které se nám od začátku sezóny daří 

držet a my z toho máme velkou radost, protože je to důkaz, že 

zájem o TFA u holek roste. Stupně vítězů se od posledního závodu 

nezměnily, což znamená, že 

pro 3. místo si doběhla Niko-

la Cempírková, na druhém 

místě skončila Petra Čagano-

vá a první místo jsem si od-

vezla já – Kačka Vodičková. 

V kategorii mužů tato trať 

jednoznačně nejlépe sedla 

Jirkovi Tkanému, který běžel 

jako drak a nezpomalilo ho 

ani motání hadic do kopce. 

Jirka suverénně ovládl závod 

a porazil jak pány ve své 

kategorii, tak i v kategorii 

mladších mužů. V kategorii 

nad 35 let se na druhém 

místě umístil domácí Zdenda 

Král a na třetím místě Michal Pelikovský. Změna ve složení jednot-

livých disciplín na trati byla vidět zejména po absolvování hadic, 

kdy i výraz závodníků napovídal, že v Trpíně se opravdu trpí. Kate-

gorii do 35 let ovládl opět Ondra Rybnikář, který i přes drobné 

komplikace na figuríně zaběhl trať nejrychleji. Na druhém místě 

skončil Lukáš Navrátil, který se na stupních vítězů taktéž objevuje 

pravidelně, a na třetím místě stanul domácí závodník a historicky 

první vítěz ML TFA – Martin Břenek. 

 Závodníci předvedli neskutečnou bojovnost a krásné výko-

ny na trati, ale tohle všechno by se neobešlo bez výkonů také 

v zákulisí, při přípravě závodů. Velké díky patří organizátorům, 

kteří se na všech závodech podílí a jsou tím méně viditelným, ale 

stejně důležitým článkem celého závodu. Na závěr musím ještě 

vyzdvihnout výborné buchtičky a vlastně celý závodní „catering“. 

 

 Již během závodu i po něm bylo mnoho pěkných ohlasů, 

a proto bych i já moc ráda poděkovala všem, kteří se jakýmkoliv 

způsobem podíleli na přípravě, chystání a celém závodním dnu. 

Uspořádat soutěž pro 70 závodníků není lehký úkol, a poradili 

jsme si s tím velmi dobře! 

Martina Švábová 

 

Táta kemp 2024  
V letošním roce proběhl již tradiční Táta kemp v okolí Žďáru nad 

Sázavou. Jako základna posloužil kemp Pilák a poskytl nám oprav-

du příjemné zázemí pro společně strávený víkend. Sobotní výpra-

va nás zavedla do areálu Vagón Polnička, kde si děti užily spoustu 

atrakcí a dosáhli jsme i břehů rybníka Velké Dářko. Po více než 

15kilometrové výpravě nás na závěr naší cesty přivítal kemp 

i s možností tance v dešti a skákáním v blátivých kalužích, které 

mají děti tak rády. Celý víkend jsme si náramně užili a těšíme se na 

příští ročník.  

Josef Štaud 
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Tato Pamětní kniha obce Hlásnice byla založena roku 1924 a zapisovate-

lem byl jsem jmenován já, Václav Mareček, rolník na usedlosti č. 19. Na-

rodil jsem se 25. července 1897. Obecnou školu vychodil jsem v Hlásnici 

a hospodářskou školu pokračovací v Bystrém. Za 1. světové války v roce 

1915 byl jsem odveden a nastoupil vojenskou službu. V r. 1920 jsem se 

oženil a v r. 1922 předal mi otec hospodářství. Vedením této kroniky chci 

zachytit co nejvěrněji obraz života v naší obci za nynějších časů pro příští 

pokolení. Je to prostý obyčejný život občanů, jeho denní povinnosti 

a starosti, i jeho skromné zábavy. Prožila je generace postižená dvěma 

světovými válkami.  

Úvod 

Škola obecná, r. ??? nově postavena o 1 poschodí. Dříve stála tu škola 

přízemní, šindelem krytá. Vedle školy stojí kaple s malou vížkou. Zvonek 

z ní byl za světové války zrekvírován k účelům vojenským, po válce nový 

zvonek za přispění některých občanů byl zakoupen a do vížky dán. Škola 

i kaple opatřeny jsou hromosvody. Za mé paměti vyhořelo r. 1918 stavení 

č. 7 i se stodolou, r. 1912 stavení č. 34, r. 1903 stavení č. 1. Stavby jsou 

většinou zděné a kryty šindelem, břidlou azbestovou a taškami. Tvrdé 

krytiny každým rokem přibývá. Místem jsou ještě staré krytiny doškové. 

Východním směrem od obce jsou zříceniny asi kláštera, malá kaple 

U Majdalenky zvaná, kde odbývá se každoročně 22. července trh na zboží. 

Na Vrchoře stojí dřevěný kříž.  

 Zaměstnání místního lidu je polní hospodářství, chov dobytka, 

domácí tkalcovství a různá řemesla. Někteří chodí za prací do továren ve 

Svojanově a jinde. Hostince jsou č. 18 (majitel Adolf Mach) a v č. 41 

(majitel Antonín Peterka), kde je též obchod smíšeným zbožím Josefa 

Peterky. (…) Ze spolků je v obci sbor dobrovolných hasičů od r. 1906 

a spořitelní a záložní spolek od r. 1903. R. 1920 byl starostou obce zvolen 

Josef Peterka, obchodník č. 41, jenž zastával tento úřad již od počátku 

r. 1914.  (…) Roku 1921 v obci založena byla obecní knihovna a jsem jejím 

prvním knihovníkem. (…)  

 30. dubna zabil blesk Václava Krále, domkaře č. 47, když při bouři 

vracel se s krávou z pole domů. Kráva byla také zabita. Místo neštěstí …. 

označeno bylo opukovým kamenem a malým křížem. 

 R. 1923 provedla naše obec elektrikaci připojením na sítě západo-

moravských elektráren. O její uskutečnění největší zásluha náleží staros-

tovi obce Josefu Peterkovi, který byl zplnomocněn ku vyjednávání v celé 

záležitosti. (…) Aby se umožnilo využití elektřiny, nakoupil starosta obce 

se společníky elektromotor ku pohonu mlátiček, řezaček na píci a cirku-

lárky, kterou sám starosta si zakoupil a občanům půjčoval.  

 

Rok 1924 

Prudká vichřice strhla střechu z kaple U Majdalenky. V létě byla znovu 

střecha postavena. 

 13. července pořádala tělocvičná jednota Sokol ve Svojanově, 

která má u nás dosti členů, na zahradě Peterkova hostince dětský den. 

Proti č. 52 dala postaviti rodina Zunkova a Peterkova kamenný kříž na 

místě dosavadního dřevěného.  

 Dosavadní správce školy Vilém Lidmila odešel do výslužby. Působil 

na naší škole od r. 1891 jako výpomocný učitel a vychovatel. Byl dlouho-

dobým členem obecního zastupitelstva, byl při tvoření se sboru hasičské-

ho i místní záložny, jejíž je starostou. Pro svoje pokrokové stanovisko 

býval od některých nepochopen, ale získal si úcty a obliby všech vážených 

občanů. Žáci, kteří jej chápali, získali u něho hojnost vědomostí pro další 

studia i život. Sám jen s vděčností naň vzpomínám. Novým správcem 

školy stal se jeho zeť, učitel Bedřich Faital.  

 Další využití elektřiny umožněno bylo druhým elektromotorem, 

který byl též společně zakoupen.  

 

Rok 1925 

Po zesnulém Antonínu Peterkovi žádal o udělení koncese hostinské ná-

stupce Josef Peterka a také ji dostal. Soustřeďuje nyní na č. 41 kromě 

zemědělství též obchod smíšeným zbožím a hostinec.  

 24. ledna pořádal sbor dobrovolných hasičů věneček v hostinci 

U Peterků. 20. května pořádal sbor hasičský výlet na zahradě Peterkova 

hostince. 

 Několik občanů ze Svojanova i okolí podniklo vykopávku u Majda-

lenky za příčinou nalezení nějakých historických dokladů o tomto místě. 

Kopáno ponejvíce uvnitř rozvalin a kolem kapličky do hloubky asi 150 cm. 

Nalezen peníz ze 13. století, stříbrná mince a měděný peníz s letopočtem 

1632. Objeveny 4 kostry, z nichž jedna měla v lebce zaražen železný hrot. 

Mimo tohoto vykopány různé střepiny nádob. Kostry zahrabány jsou 

v kapličce na levé straně. Ostatní věci uchovány ve školním archivu ve 

Svojanově. U nádvoří nalezeny byly šestihranné dlaždice cihlové, které 

byly v levém rohu ponechány, a pak stará podzemní zeď 141 (???) cm do 

čtverce. 

 V horní části obce postavena byla nová cementová kašna na místě 

dosavadní dřevěné, odkryté. Studna nad ní byla vyroubena a přívod vody 

do kašny veden cementovými rourami. Do staré dřevěné kašny tekla 

voda po obyčejném korytě dřevěném. Z nové kašny zavedli si společný 

vodovod … (vyjmenovány mnohé domácnosti). Pro potřebu čerpání vody 

u kašny postavena byla pumpa. Náklad na kašnu, pumpu a úpravu studny 

dala obec a činil přes 7.000 kč. Stavbu kašny provedl Václav Kuře, výroba 

cementového zboží ve Svojanově. Kladení nových vodovodů provedl Štěr-

ba z Hartmanic. 

 Dle provedeného soupisu dobytka bylo v naší obci 115 kusů hově-

zího dobytka, 50 koz, 74 vepřů, 71 králíků, 48 hus, 7 kachen, 722 slepic. 

Výběr z Pamětní knihy Hlásnice 

Pohlednice z archivu rodiny Fialovy: Hlásnice na pohlednici odeslané v roce 1921. 

Pohlednice z archivu Tomáše Valáška: Pohled na Hlásnici z východu. 
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Rok 1926 

V lednu pořádala tělocvičná jednota Sokol ze Svojanova v hostinci U Pe-

terků přednášku se světelnými obrazy na téma Tatry. 

 13. února Vilém Lidmila, řídící učitel ve výslužbě, nechal si zříditi 

na svém statku č. 1 radiostanici, v obci první. Stanici postavil Josef Peter-

ka, syn hostinského.  

 Je vidět, že všechny dřevěné stavby jsou už věkem sešlé. Výmlat 

obilí až na několik výjimek se provádí elektřinou.  

 Letošní abnormálně vlhké jaro způsobilo mocný vzrůst pícnin 

a obilné slámy. Po žních byla vesnice obstoupena stohy slámy, zjev to 

dříve nikdy nevídaný. Ovšem že na nemalé úrodě má nemalý podíl použí-

vání umělých hnojiv, kterých se v posledních letech spotřebovalo ročně 

200 až 300 q. Z plodin se nejvíce pěstuje žito, oves, řepa, brambory, jetel. 

Méně již pšenice, ječmen, hrách, mrkev, mák, zelí. Nejméně len. 

 Taneční zábavy pořádal hostinský Josef Peterka 3 v roce. Příleži-

tostné taneční zábavy o svatbách byly také 3. 

 

Rok 1927 

Elektřina se zase více rozšířila v obci. Bauer č. 46 a Báča č. 31 koupili si 

společně automobil k vožení zboží.  

 O chudé v obci je postaráno takto. Kdo se nestačí samostatně 

vyživovat, uděluje se mu podpora. Kdo se nestačí neb nedovede sám živit, 

je stravován „po pořádku“. Podle předepsané listiny obchůzkové jde kaž-

dý den do jiného stavení. Nemůže-li ani choditi, nosí se mu jídlo tam, kde 

je na ošetření. 

 Narodili se 3 chlapci a 3 děvčata. Zemřelo 1 dítě chlapec, 4 starší 

muži a 1 starší žena. 

 

Rok 1928 

V zimě věneček a v létě výlet pořádal místní sbor dobrovolných hasičů 

a taneční zábavy o pouti a o výročním trhu u Majdalenky pořádal hostin-

ský Josef Peterka. Novou zábavu koulení kuželek zavedl jmenovaný hos-

tinský pořízením kuželníku. Společenský život je v obci malý. Všedního 

dne návštěva hostinců vůbec není a v neděli sotva sežene se parta, aby si 

zahrála v karty. Pijáků alkoholu není.  

 Ruský emigrant Boris Butuzovič, vystudovaný doktor medicíny, 

který vzal si za manželku dceru domkaře Josefa Peterky č. 12, zřídil si 

v jeho bytě přijímací radioaparát. Když se na podzim přestěhoval do 

Svojanova, byla stanice zrušena. Je jich dosud v obci 5. 

 Narodilo se 7 dětí (4 hoši a 3 děvčata), zemřely 4 děti (3 hoši 

a 1 děvče). Ze starších osob nikdo nezemřel. 

 

Rok 1929 

Zima byla velmi tuhá, až přes 30 °C a trvala bez oblevy až do dubna. Větši-

na vodovodů v obci zamrzla a ve studnách byl nedostatek vody. 

 Předvolební kampaň pro volby do senátu a národního shromáždě-

ní byla čilá. V hostinci U Peterků pořádali veřejnou schůzi národní socialis-

té, na níž promluvil řečník republikánské strany. V hostinci u Machů měli 

veřejnou schůzi sociální demokraté. V obci agitovalo novinami, plakáty 

a letáky 7 politických stran. V posledních dvou předvolebních dnech byla 

všechna význačná místa polepena plakáty v míře dosud nevídané. Samot-

ný průběh voleb byl klidný. 

 V masopustu věneček a v létě výlet pořádal sbor dobrovolných 

hasičů, 3 taneční zábavy uspořádal hostinský Peterka. Jinak společenský 

život nevybočil z obvyklých střízlivých mezí. 

 Hospodářská škola v Olešnici uspořádala u nás v hostinci U Peter-

ků 2 přednášky: ovocnictví a krmení dobytka. 

 

Rok 1930 

V prosinci katolická mládež svojanovská sehrála u Švábů loutkové divadlo 

pro děti. Taneční zábavu měli branci při odvodu a též byly pořádány 

ostatní zábavy.  

 Podle sčítání lidu ze dne 1. prosince je v obci 301 obyvatelů ná-

rodnosti české. 

 

Rok 1931 

Spořitelní spolek uspořádal biografické představení v hostinci U Peterků.  

 V obci je v činnosti 27 elektromotorů a ve 29 číslech zavedeno 

elektrické světlo. 

 Dne 22. března v 7 hodin večer vypukl požár v obytném stavení 

u Moravců č. 30, který zachvátil i vedlejší stodolu a převezl se ještě na 

došky krytou stodolu Fr. Švába č. 34. K požáru dostavili se kromě soused-

ních sborů hasiči z Mor. Olešnice s automobilovou stříkačkou. Z rybníka 

dosud zamrzlého byla všechna voda vyčerpána.  

 Společný vodovod zásobuje 31 domovních čísel. 

Rok 1933 

Hospodářské poměry se zhoršovaly následkem nedostatku peněz. Místní 

spořitelní a záložní spolek zastavil poskytování úvěrů, tím zanikl stavební 

ruch, snížila se spotřeba umělých hnojiv. Platební schopnost občanů vázla 

na všech směrech. Omezovala se spotřeba elektřiny používáním petroleje 

ku osvětlování.  

 

Rok 1934 

Sbor hasičský pořádal v zimě ples a v létě taneční zábavu, v prosinci se-

hrál první divadelní představení v hostinci U Peterků. Mládenci uspořádali 

na jaře kácení máje. Hostinský pořádal dvě taneční zábavy o pouti 

a o Majdalence. 

 Loni od července až přes zimu a letos od července až do podzimu 

nestačila voda z kašny pro společný vodovod. 

 Dle soupisu bylo v obci 113 kusů hovězího dobytka, 106 vepřů, 

42 koz, 13 koní.  

 Na kopci Vrchora, kde stál dosud dřevěný kříž, dala postaviti vý-

měnkářka Dražilová nový kříž kamenný. 

Pohlednice z archivu rodiny Fialovy: Škola a kaple v roce 1932. 

Majdalenka v roce 1933. Výlet sokolských dětí z Trpína. 
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Rok 1935 

Při soupisu ovocných stromů a keřů bylo napočteno 390 jabloní, 

187 hrušní, 297 třešní, 75 višní, 784 švestky, 74 slívy, 1 meruňka, 16 oře-

chů. Celkem 1824 ovocných stromů. Nejvíce stromů je u Báčů č. 33 (175), 

u Peterků č. 41 (149) a u Lidmilů č. 1 (115). Keřů rybízu napočteno 85, 

angreštu 55. 

 Volební schůzi konala u nás strana soc. demokratická, národně 

socialistická a fašisté. Od strany soc. demokratické bylo zde také auto 

s gramofonovou volební agitací. Plakátová a letáková agitace byla značná 

zvláště před volbami parlamentními, ale nedošlo k žádným výtržnostem, 

ani při agitaci osobní, která byla také dosti častá. 

Rok 1936 

Dne 2. listopadu ráno po 8. hodině vznikl požár v chalupě č. 50 Ignáce 

Peterky. Majitelé byli oba v kostele ve Svojanově a doma zůstaly jen malé 

děti, které asi požár zavinily. V kostele bylo více místních občanů, takže 

bylo doma málo sil ku zdolání požáru, [který přeskočil na] chalupu č. 42 

u Burešů a velmi nebezpečně ohrožoval sousední Peterkův hostinec č. 41. 

Zasáhnutím motorové stříkačky hasičského sboru z Trpína a účinnou 

ochrannou prací občanů místních i cizích byl Peterkův hostinec zachrá-

něn. Pohořelý Ig. Peterka nastěhoval se na zimu do prázdného stavení 

č. 25, které úmrtím majitelky Dražilové nebylo trvale obydleno. Pohořelí 

Burešovi ubytovali se v chaloupce Peterkova hostince. 

 Hasičský sbor pořádal výlet a 3 divadelní představení. Hostinský 

Peterka konal 2 taneční zábavy. Dožínkovou slavnost u Majdalenky pořá-

dala katolická mládež z Hlásnice a okolí. 

 

Rok 1937 

Obec koupila pro sbor dobrovolných hasičů novou motorovou stříkačku 

a 300 m nových hadic. K uhrazení části nákladů zřekli se majitelé pozem-

ků honebného na dobu 6 roků. Dolní rybníček byl upraven novou hrází. 

Náklad byl vzat z honebného, kterého se majitelé pozemků pro ten účel 

zřekli. 

 Místní osvětová komise již několik roků připravovala postavení 

pomníku padlým vojínům. Letos došlo k jeho uskutečnění a pomník byl 

[odhalen] při slavnosti 15. srpna. Náklad na pomník byl hrazen z milodarů 

a výtěžku slavnosti. 

 Dne 14. září hned po ránu rozšířila se v obci zpráva, vysílaná rádi-

em, že prezident Osvoboditel T. G. Masaryk zemřel. Smuteční prapory 

byly vyvěšeny až do dne pohřbu, na němž byli v Praze i někteří místní 

občané. V den pohřbu zachovali občané klid od práce a shromažďovali se 

u rozhlasových přijímačů, aby vyslechli průběh pohřbu. 

 

Rok 1938 

Dne 12. června měly se konat obecní volby, které byly provedeny doho-

dou politických stran. Starostou zvolen Josef Šváb č. 34. Tím skončeno 

bylo nepřetržité, přes 24 roky trvající úřadování dosavadního starosty Jos. 

Peterky č. 41, za jehož vedení dosáhla obec příkladně dobré pověsti 

v širokém okolí. 

 Dne 28. července zabil blesk pár koní rolníku Jos. Švábovi č. 34, 

když se v bouři vracel od vyvážení hnoje přes Vrchoru do vsi. Samotnému 

hospodáři, který řídil koně, se nic nestalo. Blesk zasáhl koně v místě, kde 

sbíhají se obě cesty od silnice. 

 Jedna mlékárna z Brna začala odebírat z naší obce (též z okolních) 

mléko. V říjnu zavlečena byla do obce slintavka a kulhavka a rozšířila se 

asi v polovině chlévů. K uhynutí dobytka nedošlo, kromě 1 telete. Uzávěra 

obce byla zrušena po Novém roce. 

 Dne 21. května byli z obce povoláni 2 záložníci k mimořádnému 

vojenskému cvičení. (…) Během léta byli povoláni další záložníci, starší 

museli navštěvovat kurs brannosti ve Svojanově. (…) Zpráva o odstoupení 

pohraničních krajů republiky Německu byla přijata s různými pocity 

a způsobila značný rozruch. (…) A když 23. září v 11 hodin večer přinesl 

rozhlas vyhlášku o mobilizaci, byla vzhůru celá vesnice. Záložníci, kteří 

měli narukovat, připravovali se k odchodu. Musel jsem také s nimi a ráno 

odjížděli jsme na nádraží do Březové-Brněnce. V příštích dnech odváděli 

se koně. V některých hospodářstvích byl na vojně hospodář i s koňmi. Při 

polních pracích vypomáhali si občané navzájem potahy kravskými. (…) Do 

obce přišli také příslušníci rodin a příbuzní místních občanů, kteří odešli 

z obsazeného území. Život na vsi přicházel do obvyklých kolejí. 

 

Rok 1939 

Roh stavení č. 20, který činil ostrou zatáčku silnice, byl odbourán, silnice 

poněkud snížena a rozšířena. (…) Pod č. 30 byl postaven taras. Potok nad 

mostem byl sveden do cementových rour, tyto byly zasypány a povrch 

urovnán. Tím se značně rozšířilo volné prostranství u mostu. Horní rybní-

ček byl obezděn novou hrází. 

 13. března časně ráno hlásí rádio, že německé vojsko postupuje 

na území Čech a Moravy. Dále hlásí, aby všude byl zachován klid, aby děti 

šly do školy a občané po své práci. U nás se neukázal ani jeden německý 

voják. 23. března vrátili se naši vojáci, když armáda republiky byla rozpuš-

těna. V občanstvu projevily se tyto události hromadným nakupováním 

zboží všeho druhu. Lidé vybírali vklady ze záložny a směňovali je za zboží. 

Zakázáno bylo každé shromažďování. (…) zavedeno bylo přidělování po-

travin i ostatních potřeb na lístky za stanovenou cenu. 

 V listopadu konaly se odvody koní. Z naší obce odvedli koně 

L. Peterkovi č. 6 a Antonínu Peterkovi č. 26. Prvý dostal za něj 8.000 K, 

druhý 10.000 K. 

 

Rok 1940 

Zápisy jdou velmi těžko přečíst. Lze rozpoznat, že kronikář popisuje mimo 

jiné povinné odvody dobytka a úrody a požár na č. 38, který zavinily děti 

hrající si se sirkami. 

Tímto rokem zápisy Václava Marečka končí. 

 

z Pamětní knihy Hlásnice vybrala a vypsala Veronika Tichá 

Z archivu Marie Tiché: Taneční zábava na zahradě hostince u Peterků. 

Z archivu Marie Tiché: Taneční zábava na zahradě hostince u Peterků. 
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Jaký byl školní rok v MŠ Trpín  
Uplynulý školní rok v Mateřské škole Trpín byl plný nezapomenu-

telných zážitků a důležitých momentů, které nám všem zůstaly 

v paměti. S radostí můžeme říci, že náš kolektiv se rozrostl o no-

vou paní asistentku pedagoga, která se stala důležitou součástí 

našeho týmu a pomohla nám zajišťovat kvalitní péči a vzdělání pro 

naše děti. 

 Bohužel nás také opustila paní učitelka Srstková, která ode-

šla do důchodu. Paní Srstkové bychom chtěli vyjádřit upřímné 

poděkování za její dlouholetou práci a obětavost, kterou věnovala 

naší školce. Byla pro nás nejen kolegyní, ale i inspirací a příkladem, 

jak s láskou a trpělivostí vést naše nejmenší. Děkujeme vám, paní 

Srstková, a přejeme vám klidný a spokojený důchod. 

 Tento rok byl plný aktivit a akcí, které dětem přinesly mno-

ho radosti a nových zkušeností. Opět jsme uspořádali kurz plavání, 

kde se děti mohly zdokonalit ve svých plaveckých dovednostech. 

Čertovská besídka a besídka ke Dni matek byly příležitostí pro 

děti, aby předvedly, co se naučily, a potěšily své rodiče a prarodi-

če. 

 Navštívili jsme místní knihovnu, kde se nám věnovala paní 

Kolářová. Četla dětem, připravila pro ně sladké pohoštění a vytvo-

řila příjemnou atmosféru, za což jí patří velké poděkování. 

 Také jsme navštívili mateřské centrum Hastrmánek, což 

bylo pro děti velkým dobrodružstvím a zážitkem. Oslavili jsme Den 

dětí tradičním pálením ohně a sportovním dopolednem, kde si 

děti mohly zasoutěžit a užít si spoustu zábavy na čerstvém vzdu-

chu. 

 Na konec školního roku se chystáme na výlet do zábavního 

parku Šikland. Věříme, že tento výlet bude skvělým završením 

roku plného aktivit a nových přátelství. 

 Na závěr bychom chtěli poděkovat rodičům za jejich pod-

poru a spolupráci během celého roku. Velké poděkování patří také 

našim zaměstnancům za jejich tvrdou práci a oddanost. Přejeme 

všem dětem bezpečné a radostné prázdniny a našim předškolá-

kům šťastný vstup do základní školy. 

 Děkujeme všem za skvělý rok a těšíme se na další společná 

dobrodružství! 

Mgr. Alena Tichá, ředitelka školy 

Z činnosti mysliveckého spolku  
S příchodem jara a pěkného počasí je každoročně spojeno i rození 

mláďat v podstatě veškeré zvěře, kterou v naší honitbě můžete 

vidět. Nicméně je toto období spojeno i s prvními pracemi země-

dělců na loukách a polích, kdy dochází k senoseči jetelových po-

rostů a luk. To v mnohých případech bohužel vede k usmrcení 

mláďat především srnčí a dančí zvěře, která jsou v těchto poros-

tech „nakladena“.  Již několikátým rokem se náš myslivecký spolek 

snaží proti této skutečnosti bojovat, a to mnoha různými prostřed-

ky. V minulosti hlavně procházením porostu před samotným seče-

ním, pachováním, umisťováním nejrůznějších pachů a plašičů až 

po využití technologií dnešní doby, jako je prolétání porostu s dro-

nem s termovizí. Tento rok se nám pomocí dronu s termokamerou 

podařilo během senosečí zachránit více než 30 mláďat. Velké díky 

patří především AVB za včasné avizování sečení jednotlivých po-

rostů, protože bez toho je i sebelepší technika zbytečná. Dále také 

firmám STROM Praha a.s. a ZD „Mezilesí“ Telecí za zapůjčení dro-

nů. Je to práce fyzicky i časově náročná, ale posuďte sami, zda 

stojí za to…. 

Putování s drakem z Trutnova do Brna  
Je tomu právě 1000 let, co doputoval podle jedné z pověstí legen-

dární brněnský drak z Trutnova do Brna. Spolek trutnovských nad-

šenců se rozhodl tuto cestu zopakovat. V neděli 16. 6. tak naší 

obcí projelo procesí s šestimetrovým kovovým drakem taženým 

koňmi. U trpínského rybníka se zastavili a ve verších přezpívali 

legendu před početným místním publikem. Draka sundaného 

z věže Staré trutnovské radnice si přitom mohl každý zblízka pro-

hlédnout. K této události byl natočen dokument Po stopách draka, 

který vysvětluje historické pozadí brněnského krokodýla-draka  

a bude vysílán v České televizi. 

Martina Švábová 

František Vaverka 
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Jubilanti  

Václav Tichý 

František Hájek 

Luboš Metela 

Petr Dvořák 

Olga Břenková 

Olga Filipová 

ve II. čtvrtletí oslavili významné životní jubileum  

Srdečně blahopřejeme.  

Přírůstky v knihovním fondu  
Ve fondu naší knihovny nově najdete řadu knih, které již 

nejsou knižními novinkami, ale 

jsou hodnotné a stojí za přečtení. 

Jedná se o knihy, které jsme získali 

darem. Koupili jsme i několik žha-

vých novinek. Nejvíce vás asi potě-

ší, že jsme vzali Šikmý kostel 3 

a „nového Vodrušku“ – Prokletí 

rodu Janoviců. Přijďte si vybrat 

čtení na léto. Je z čeho vybírat. 

Zajímavé tituly najdete i v novém souboru knih z výměn-

ného fondu Městské knihovny v Bystrém. Máme otevře-

no v pátek od 16 do 18 hodin. 

M. Kolářová, knihovnice 

 Autor Název knihy 

Adler-Osen, Jussi Marco 

Ahern, Cecelia S láskou Rosie 

Bradford, Barbara Taylor Pánem svého osudu 

Ciprová, Oldřiška Adléta Arpádovna 

Clark, Mary Higgins Přede mnou se neschováš 

Černá, Jaroslava Kat Mydlář 

Flannery, Peter Bitevní mág 

Genova, Lisa Pořád jsem to já 

Hannay, Barbara Touha po štěstí 

Harffy, Matthew Čas mečů 

Javůrek, Štěpán Sudetský dům II 

Klevisová, Michaela Sněžný měsíc 

Lednická, Karin Šikmý kostel 3 

Meacham, Leila Dlouhé stíny 

Monyová, Simona Dvacet deka lásky 

Morton, Kate Hodinářova dcera 

Morton, Kate Šepot vzdálených chvil 

Moyes, Jojo Jako hvězdy v temné noci 

Moyes, Jojo Krasojezdkyně 

Nesbo, Jo Červenka 

Nesbo, Jo Nemesis 

Nesbo, Jo Přízrak 

Nesbo, Jo Syn 

Nesbo, Jo Žízeň 

Pataki, Allison Sisi 

Poe, Edgar Allan Havran 

Poncarová, Jana Cyklistka 

Rhodes, Kate Zátoka 

Rosner, Jennifer Žlutý ptáček zpívá 

Setterwall, Carolina Doufejme v to nejlepší 

Sloan, Holly Násobky sedmi 

Staveley, Brian Kronika Netesaného trůnu. Císařovy čepele 

Staveley, Brian Kronika Netesaného trůnu. Prozřetelnost ohně 

Staveley, Brian Kronika Netesaného trůnu. Poslední smrtelné pouto 

Staveley, Brian Kronika Netesaného trůnu. Lebky 

Stimson, Tess Co je tvoje, je i moje 

Vondruška, Vlastimil Prokletí rodu Janoviců 

Whitton, Hana Sedmý hřích se trestá smrtí 

Wingate, Lisa Než jsme byly tvoje 

 


